

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается
с февраля 1944 года

№ 81 (8305)

Суббота, 24 апреля 1982 года

Цена 2 коп.

Выдвижение кандидатов в депутаты

На предвыборном собрании, состоявшемся в «красном уголке» шахты имени С. М. Кирова, горняки единодушно назвали кандидатами в депутаты городского Совета народных депутатов мастера-взрывника В. Н. Алексева, машиниста конвейера участка сортировки шахты В. И. Соколову, горнорабочего очистного забора участка № 2 С. В. Григорьева, проходчика участка № 1 Л. В. Шувалова.

* * *

Много теплых слов было сказано на предвыборном собрании коллектива работников Сланцевской объединенной центральной районной больницы в адрес старшей медицинской сестры детской поликлиники В. В. Лебедевой, главной медицинской сестры центральной районной больницы Л. П. Виноградовой, которые выдвинуты кандидатами в депутаты городского Совета народных депутатов.

* * *

На общем собрании комбината строительных материалов выдвинута кандидатом в депутаты городского Совета народных депутатов лаборант В. В. Васильева.

Товарищи по работе выразили уверенность в том, что она оправдает их доверие, будет достойным представителем в горсовете от коллектива предприятия.

* * *

Выдвижение кандидатов в депутаты в Ленинградский областной Совет народных депутатов продолжается.

Вчера на собрании коллектива рабочих и служащих совхоза «Старопольский» выдвинута кандидатом в депутаты в Ленинградский областной Совет народных депутатов по избирательному округу № 238 оператор машинного доения Екатерина Николаевна Смирнова.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

БОЛЬШОЕ ДОВЕРИЕ

— ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ —

У Тамары Семеновны Филатовой в нашем городе много «знакомых» домов: за двадцать лет работы штукатуром она участвовала в строительстве не одного десятка жилых домов, производственных зданий.

На стройку она пришла после окончания ФЗУ шестнадцатилетней девчонкой. Многие на первых порах не ладилось, не было ловкости и быстроты в работе. Но было главное — трудолюбие, поэтому с годами пришла и мастерство, и уважение товарищей. Сейчас Тамара Семеновна уже восемнадцатый год возглавляет бригаду штукатуров СУ-322.

— Профессия наша самая мирная, нужна людям, — говорит Т. С. Филатова. — Приятно видеть, как в дом, где работала бригада, въезжают новоселы. Их радость — наша радость. Наверное, поэтому у меня никогда не возникало желания сменить работу. Хотя не секрет, что профессия наша нелегкая, особенно для женщин: механизирована только подача раствора, все остальное делаем вручную. Пробовали работать затирочной машиной, но она весит два килограмма, и к концу смены устаешь больше, чем работая ручной теркой. Но в нашем труде строителей есть главное — сразу видишь результат работы, поэтому стремишься делать ее качественнее.

В бригаде Т. С. Филатовой — 8 человек, коллектив очень

сплоченный. Многие работают в бригаде по двадцать и более лет, награждены Почетными грамотами, знаками «Победитель социалистического соревнования». Все они под стать своему бригадиру — выбрали свою профессию раз и навсегда. Каждая вносит свой вклад в успех коллектива — бригада неоднократно выходила победителем социалистического соревнования среди бригад СУ-322.

«Выработка в бригаде обычно 120—125 процентов нормы, — рассказывает прораб Г. В. Любезная. — Все женщины работают отлично, все — ударники коммунистического труда. Много добрых слов можно сказать о В. И. Фроловой, Е. И. Смирновой, В. К. Семеновой, да и о всех других. Но, конечно, большая доля труда в успехе бригады ее бессменного бригадира Т. С. Филатовой. Бригадир она требовательный и справедливый. И мы единодушно поддержали выдвижение ее кандидатом в депутаты городского Совета народных депутатов».

Тамара Семеновна волнуется: не привыкла рассказывать о себе, привыкла просто на совесть работать. Да и что рассказывать, считает она, если вся жизнь здесь, на стройке, на глазах подруг по бригаде. «То, что коллектив нашего управления выдвинул меня кандидатом в депутаты городского Совета народных депутатов, было для меня и неожиданным, и радостным событием, — говорит Т. С.



Высокое звание ударника коммунистического труда инженер-лаборант комбината «Стройдеталь» Е. В. Абрамова подтверждает добросовестным отношением к своим производственным обязанностям, участием в общественной жизни коллектива.

Около 20 лет Евгения Васильевна трудится на ответственном участке, и все знают ее как исполнительного, принципиального работника. Много внимания она уделяет работе с молодыми проработавшими, учит их, передает свой богатый опыт.

Фото Ю. Терентьева.

В Фонд мира

Во Дворце культуры завода «Сланцы» состоялся концерт художественной самодеятельности. В нем приняли участие все самодеятельные коллективы Дворца культуры.

Средства, собранные от концерта, пойдут в Фонд мира.

Конкурс песни

18 апреля в Доме культуры горняков проводился конкурс на лучшее исполнение советской патристической песни коллективами и участниками художественной самодеятельности культуртреждерского города и района. В нем приняли участие хоры, вокальные и вокально-инструментальные ансамбли, солисты-вокалисты.



„Зажги свою звезду“

Так назывался вечер профессиональной ориентации, организованный горкомом профсоюза работников культуры. На вечере, проходившем в Доме культуры горняков, присутствовали учащиеся 8—10-х классов школ города. Старшеклассники услышали рассказ о профессиях журналиста, киномеханика, библиотекаря и культурпросветработника.

Юбилею В. И. Ленина

посвятили целый ряд выступлений участники художественной самодеятельности Дворца культуры завода «Сланцы». В день Ленинского коммунистического субботника они дали в цехах завода три концерта. Перед трудящимися выступили участники народного театра, духового оркестра и цеховой художественной самодеятельности завода.

Готовится к концертам,

посвященным 60-летию образования СССР, коллектив цеховой самодеятельности завода «Сланцы». Они будут проходить под девизом «Пою мое Отечество, республику мою». Первый вечер состоится в малом зале Дворца культуры завода «Сланцы» 26 апреля. В концерте примет участие художественная самодеятельность ТЭЦ.

На сценах города

Любители цыганских мотивов смогут вновь встретиться с их исполнителями. 28 апреля в 21 час во Дворце культуры завода «Сланцы» даст концерт ленинградская группа «Черген». В репертуаре группы — цыганские песни и пляски.

Подготовка к семинару

Очередное занятие литературного объединения Дворца культуры завода «Сланцы», прошедшее в минувшую среду, было посвящено окончанию подготовки к семинару самодеятельных поэтов и прозаиков области, который вчера состоялся в Ленинградском Доме писателей. Наш город на нем представляли П. Кондратенко, Г. Лебедев, В. Иванов, Л. Мандрыка, Ю. Сазонов и другие члены литобъединения.

Кроме того, на занятии были обсуждены новые стихи Л. Мандрыки и Г. Плахотнюк, а руководительница литобъединения член Союза писателей СССР И. А. Малирова познакомила собравшихся с новостями литературной жизни Ленинграда.



ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

ТЕМПЫ РАСТУТ

Растущими темпами ведут весенние полевые работы механизаторы совхоза «Сланцевский». Качественной подготовке почвы, своевременному внесению органических и минеральных удобрений, организованному проведению начавшегося сева зерновых способствует широкий размах трудового соперничества, четкая разработка его условий. Договоры о социалистическом соревновании заключены между всеми механизаторскими звеньями и отрядами, приняты напряженные обязательства.

Определены лидеры соревнования, показавшие лучшие производственные результаты, за первую неделю работы на полях. Ими признаны отряд механизаторов под руководством опытного Е. Ф. Павлова, внесший на поля за шесть рабочих дней 3.015 тонн органических удобрений — на 15 тонн больше установленной нормы, и звено А. А. Сельцова.

А. ОСЕНКОВ.

СВЕДЕНИЯ

о качестве и реализационной цене молока по совхозам СПО «Родина» за I квартал 1982 года

Наименование хозяйств	Продано молока первым сортом (в %)		Жирность (в %)	Товарность (в %)	Средн. реал. цена т. молока (в рублях)
	Продано молоко первым сортом (в %)	Продано молоко вторым сортом (%)			
«Родина»	100	—	3,35	87	363
«Сланцевский»	97,6	2,4	3,41	89	362
«Старопольский»	73,9	26,4	3,37	89	356
«Осьминский»	55,2	44,8	3,44	93	351
«Аврора»	67,5	32,5	3,61	76	354
По объединению:	84,6	15,4	3,39	87	360

Т. КРЫЛОВА.

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В зале заседаний городского комитета КПСС состоялась научно-практическая конференция на тему «Дальнейшее совершенствование стиля, форм и методов партийного руководства, повышение боевостности партийных организаций в свете требований XXVI съезда КПСС». С докладом выступил первый секретарь горкома КПСС Л. И. Бурин.

На конференции выступили докладчики, которые поделились опытом работы. Секретарь парткома производственного объединения «Ленинградсланец» В. Г. Черепанов осветил тему «Контроль и проверка исполнения — важнейшая часть организаторской работы партийных

организаций», заместитель секретаря партийного бюро регенератного завода А. В. Свиридова — тему «Повышение уровня и совершенствование стиля руководства цеховыми партийными организациями и партгруппами», секретарь партбюро горсметшторга Н. В. Силина — тему «Работа партийных организаций по повышению ответственности коммунистов за порученное дело», секретарь цеховой парторганизации цеха камерных печей завода «Сланцы» А. К. Яранов — тему «Партийное собрание — школа воспитания коммунистов». Секретарь партбюро цементного завода С. П. Иванов посвятил свое выступление работе пар-

тийной организации по осуществлению права контроля деятельности администрации. Тема выступления секретаря парткома совхоза «Старопольский» Г. С. Титова — «Партгруппа — боевое звено первичной партийной организации», парторганизатор, машинист электровазашахты «Ленинградская» М. К. Пашкевич выступил на тему «Парторганизатор — проводник политики партии в коллективе». Секретарь парткома строительного треста № 63 Ю. Ф. Азаренко говорил о комплексном подходе — важнейшем требовании ленинского стиля партийного руководства коммунистическим воспитанием трудящихся.

ПАРТИЙНАЯ РАБОТА: ФОРМЫ, МЕТОДЫ, РЕЗУЛЬТАТ

ПОВЫШАЯ РОЛЬ ПЕРВИЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Огромное значение для повышения боевостности первичных партийных организаций имеют решения XXIV, XXV и XXVI съездов КПСС, в которых творчески, глубоко разработаны важнейшие вопросы партийного строительства, всесторонне обоснован вывод о том, что возрастание руководящей роли Коммунистической партии в жизни советского общества требует дальнейшего повышения уровня работы всех ее организационных звеньев и прежде всего первичных организаций.

Руководство первичными партийными организациями, повышение их боевостности занимают важное место и в работе Сланцевской городской партийной организации. Достаточно сказать, что за последние три года на пленумах и бюро горкома партии детально проанализирована работа 43 первичных партийных организаций различных отраслей народного хозяйства.

За три последних года городская партийная организация заметно выросла. Заметно повысился общеобразовательный и культурный уровень, с каждым годом улучшается расстановка членов партии. В настоящее время непосредственно в сфере материального производства работают три четверти всех коммунистов, занятых в народном хозяйстве.

Количественный и качественный рост партийных рядов определяет повышение роли первичных организаций в жизни партии, усиление их влияния на все участки коммунистического строительства. Именно в первичных парторганизациях ведется основная работа по формированию партийных рядов, воспитанию и расстановке коммунистов.

Проблема дальнейшего укрепления рядов КПСС, улучшения ее качественного состава становится все более актуальной. Это объясняется тем, что в условиях развитого социализма неизмеримо возросли и усложнились задачи коммунистического строительства, а сама КПСС — партия рабочего класса, стала партией всего советского народа. Задачи партийных организаций района по улучшению качественного состава своих рядов, соблюдению ленинских принципов членства в партии были обсуждены на пленуме горкома КПСС в марте 1981 года, собрания с аналогичной повесткой дня состоялись в большинстве партийных организаций.

Выполняя постановление пленума, партийные организации стали более тщательно подходить к отбору в партию нового пополнения, повысили ответственность к членам КПСС за выполнение уставных обязанностей. Особую заботу городской комитет партии, первичные партийные организации проявляют о том, чтобы ее состав полнее отражал социальную структуру общества, реально сложившиеся отношения различных слоев и групп населения. Первоочередное внимание уделяется усилению рабочего ядра в составе партии.

Серьезное внимание партийные организации уделяют регулярному возрастанию состава партии. Рост политической активности молодежи создает необходимые условия для пополнения рядов партий молодежи людьми. Укрепилось и партийное ядро в комсомоле.

В целях повышения теорети-

ческого уровня молодых коммунистов и кандидатов в члены КПСС, активного их привлечения к работе в партийных организациях, при горкоме партии и трех первичных партийных организациях уже в течение шести лет работают школы молодых коммунистов. Сегодня наша задача состоит в том, чтобы всемерно повышать качество проведения занятий, настойчиво внедрять активные формы обучения, повышать ответственность молодых коммунистов за повышение своего идейно-политического уровня.

Наряду с положительными результатами в работе по отбору в партию нового пополнения необходимо отметить, что в 1981 году не росли некоторые парторганизации, в отдельных партийных организациях еще не всегда тщательно проверяются деловые, политические и моральные качества вступающих в партию. Еще низка партийная прослойка среди рабочих животноводства, полеводства, в строительных и транспортных организациях, медицинских учреждениях.

Рост рядов партии привел к значительным изменениям в структуре партийных организаций. Это обусловлено их возросшим значением как основы партии, ее низового звена, на базе которого формируются партийные ряды, строится вся система внутрипартийных отношений, развивается внутрипартийная демократия, мобилизуются и приводятся в действие силы партии для решения стоящих перед нею задач. Рост и укрепление первичных парторганизаций, расширение сети цеховых организаций и партийных групп дает возможность охватывать непосредственным и систематическим партийным влиянием практически все участки хозяйственного и культурного строительства, все прослойки населения.

В руководстве низовыми партийными звеньями появилось немало нового, интересного. Совершенствуя структуру парторганизаций, партийные комитеты и бюро большое внимание уделяют созданию новых партийных ячеек в производственных подразделениях. Только в 1981 году, например, в партийной организации объединенной центральной районной больницы вновь создано 8 партгрупп.

Повышению их роли во многом способствует осуществляемая партийными организациями линия на усиление действенности собраний партийных групп, в подготовке и проведении которых активно участвуют члены партийных бюро цеховых партийных организаций, учеба и обмен опытом работы партгруппиров. Партийные организации заботятся об усилении активности парторганизаций в решении таких задач, как подготовка лучших производственников к приему в партию, воспитание моло-

дых коммунистов, распределение партийных поручений и проверка их выполнения, укрепление партийной дисциплины, повышение личной ответственности каждого коммуниста за порученное дело, за коллектив в целом.

Однако в партийных организациях ослаблена работа по созданию временных партийных групп на стройплощадках, пусковых объектах, в отрядах и звеньях по заготовке кормов и уборке урожая. Боевостность таких групп, которые объединяют на определенный период коммунистов, представляющих несколько организаций, решающих общие задачи, очень высокая.

В соответствии с указаниями областного комитета партии горком, первичные партийные организации повысили внимание к низовым трудовым коллективам — бригадам, усилению в них партийного влияния. В настоящее время в районе 880 бригад, в них трудятся около 10,5 тысячи рабочих, в том числе более 900 коммунистов. В бригадах успешно работают 33 партийные группы. С началом одиннадцатой пятилетки партийные группы в бригадах, обогащенные новым опытом, окрепшие организационно, завоевавшие большой авторитет запевал славных трудовых дел, инициаторов и активнейших участников борьбы за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств, развернули широкую работу, направленную на повышение авангардной роли коммунистов в практическом претворении в жизнь почина передовых трудовых коллективов страны о проведении ударной вахты, посвященной 60-летию образования СССР.

Новой, хорошо зарекомендовавшей себя в последние годы формой усиления партийного влияния на решающих участках производства стало утверждение в бригадах, звеньях и других малочисленных подразделениях, где нет возможности создать партийную группу, парторганизаторов из числа наиболее авторитетных, имеющих опыт организаторской и политической работы коммунистов, передовиков трудовых коллективов. Вместе с тем первичные партийные организации, совершенствуя свою структуру, не в полной мере используют все возможности для усиления партийного влияния путем утверждения парторганизаторов в низовых звеньях трудовых коллективов. В составе более половины бригад, работающих на промышленных предприятиях, в строительстве, на транспорте, в сельском хозяйстве, нет ни одного члена КПСС.

Замечательным образцом утверждения ленинского стиля служит деятельность Центрального Комитета КПСС. Он учит нас правильно строить работу, вести ее целеустремленно, во всех случаях анализировать и учитывать конкретную обстановку. Правильно выработать формы и методы руководства первичными партийными организациями можно лишь при условии знания положения дел в трудовых коллективах, постоянного анализа фактов, изучения

общих тенденций развития. Вот почему горком партии придает особое значение получению и обобщению полной и объективной информации.

Ежемесячно проводим совещания партийного актива, где знакомим с постановлениями вышестоящих партийных органов, формируем конкретные задачи коллективов в связи с этими постановлениями. На совещаниях обсуждаются также итоги выполнения государственного плана и социалистических обязательств и текущие вопросы. Регулярно получая и систематизируя информацию, горком партии имеет возможность более четко определять главные направления своей работы, обеспечить системный, комплексный подход к руководству партийными организациями. Все это отражено в перспективном плане работы городского комитета КПСС на 1981—1983 годы, который теснейшим образом увязан с комплексным планом экономического и социального развития района на одиннадцатую пятилетку.

Одним из основных направлений плана является постоянное возрастание роли партийных организаций в решении таких важнейших проблем, как повышение эффективности производства, развитие творческой активности трудящихся. Среди предусматриваемых планом путей усиления партийного влияния — повышение боевостности партийных организаций, роли цеховых парторганизаций и партгрупп; совершенствование стиля и методов работы партийных комитетов и бюро, улучшение организации, контроля и проверки исполнения постановлений; улучшение подбора, расстановки и воспитания кадров; усиление партийного руководства местными Советами и массовыми организациями трудящихся.

Соответственно и первичные, а также некоторые цеховые партийные организации строят свою работу на основе перспективных и комплексных планов экономического и социального развития коллективов. Продуманностью, глубоким содержанием отличаются перспективные планы работы партийных комитетов и бюро производственного объединения «Ленинградсланец», цементного и регенератного заводов, совхоза «Сланцевский». Этому в немалой степени способствуют предварительные собеседования в горкоме партии в период подготовки планов. К сожалению, в некоторых партийных организациях перспективные планы содержат лишь повестки партийных собраний, в них не вносятся элементы нового.

Особое место в жизни партийных организаций занимают партийные собрания. Горком КПСС, первичные партийные организации проводят определенную работу по повышению их роли как школы политического воспитания коммунистов. Партийные организации проделали большую работу по усилению роли собраний, как органа коллективного руководства. Повысилась явка и активность коммунистов на собраниях, обсуждаемые вопросы подвергаются более глубокому анализу, конкретнее стали принимаемые постановления.

В то же время мы считаем, что в практике подготовки и проведения партийных собраний еще имеются серьезные упущения. В отдельных организациях, случается, собрания проходят формально, в результате чего они не оказывают должного влияния на производственную деятельность, на работу партийных организаций по коммунистическому воспитанию трудящихся. В партийных организациях филиала швейного объединения «Маяк», лесокомбината, производственного объединения грузового автотранспорта собрания проходят при явке 75—80 процентов коммунистов, в пассажирском автопредприятии, филиале производственного объединения «Леноблводоканал» узле связи низка активность коммунистов.

Повышая эффективность работы всех звеньев городской партийной организации, горком КПСС, первичные партийные организации особое значение придают коренному улучшению системы контроля исполнения принимаемых постановлений. В настоящее время в большинстве парторганизаций установлен необходимый контроль исполнения, подкрепленный целенаправленной организаторской работой по выполнению принимаемых решений. Использование в этой работе экранов, регистрационных карточек и журналов позволяет наглядно видеть ход выполнения того или иного постановления, сосредоточить внимание коммунистов на нерешенных проблемах.

Вместе с тем, мы еще нередко встречаемся с фактами неумения отдельных секретарей партийных организаций строить свою работу с перспективой, доводить начатое дело до конца, что, безусловно, снижает эффективность деятельности партийных организаций. Основным недостатком в системе контроля исполнения остается неконкретность принимаемых решений. В партийных организациях треста «Сланцевмежрайгаз», комбината строительных материалов, райпо и некоторых других иногда на собраниях принимаются постановления, имеющие декларативный характер, слабую партийную направленность, без указания конкретных сроков и исполнителей. Выполнение таких постановлений трудно проконтролировать, поэтому имеющиеся упущения в хозяйственной, организаторской и политической работе изживаются медленно, далеко не полностью используются внутренние резервы.

Как подчеркивал на XXVI съезде КПСС товарищ Леонид Ильич Брежнев, искусство руководства состоит не в том, чтобы плодотворно и расточать по каждому поводу директивные указания. Приняв решение, надо добиваться неукоснительного его выполнения в установленный срок. Этим указанием и должны мы руководствоваться в своей повседневной работе.

Партийные организации обязаны усилить требовательность к коммунистам за выполнение уставных и служебных обязанностей, поднять на новую ступень индивидуальную работу в трудовых коллективах, сделать все, чтобы обеспечить выполнение планов и социалистических обязательств второго года одиннадцатой пятилетки.

Л. БУРИН,
первый секретарь горкома
КПСС.



ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ



ЭТИ два апрельских дня были холодными и неприветливыми, но для участников дней дружбы городов Сланцы и Кохтла-Ярве они характеризовались теплотой. Теплотой встреч, дружелюбного общения, наконец, душевной теплотой и щедростью таланта самодельных артистов. 10 и 11 апреля были днями обмена творчеством и фольклорным богатством, днями показа новых коллективов художественной самодеятельности, новых концертных номеров.

По уже сложившейся за последние годы традиции Дни культуры г. Кохтла-Ярве в Сланцах торжественно открылись на площади Ленина.

Празднично украшенная площадь создавала приподнятое настроение. Приветствовал гостей первый секретарь Сланцевского ГК КПСС Л. И. Бурин. С ответным словом выступил второй секретарь ГК КПЭ города Кохтла-Ярве В. П. Яровой.

В знак русского гостеприимства участники художественной самодеятельности нашего города вручили эстонским друзьям хлеб-соль.

Представители эстонской делегации возложили цветы к памятнику В. И. Ленину. Так было положено начало Дням культуры, и город, действительно, стал настоящей концертной площадкой.

Нынешние Дни культуры были особенными, ведь проходили они под девизом «Навстречу 60-летию образования СССР».

Несколько направлений развития художественной самодеятельности показали сланцевским зрителям организаторы концерта. Открыл концерт народный коллектив женского хора ДК имени В. Кингисеппа. Далее концерт продолжил смешанный танцевальный коллектив клуба Юсиского комбината. С национальными танцами выступил этот коллектив.

СОЮЗ РЕСПУБЛИК — РОДИНА МОЯ

И во всем — в красивых костюмах, в сочетании музыки и движений — ощущались близкие духу исполнителей эстонские и прибалтийские мотивы. Промонстрировали в концерте свое мастерство женский квартет и духовой оркестр детской музыкальной школы, другие ведущие коллективы художественной самодеятельности города Кохтла-Ярве.

Неугасимый огонь таланта и творчества зажегся 10 апреля в клубе «Шахтер», в Домах культуры деревень Выскатка, Загрийве, Новоселье, Старополье и Овсице.

«Дарить людям радость» — этому незримому девизу следовали наши эстонские друзья и 11 апреля — во второй День дружбы. Открылся он в нашей музыкальной школе совместным концертом детских музыкальных школ городов Кохтла-Ярве и Йыхви. В концерте приняли участие оркестр народных инструментов, квартет преподавателей музыкальных школ, преподаватели выступили также в сольных номерах.

Ярким, незабываемым праздником для сланцевской пионерии стала встреча с ребятами Дворца пионеров города Кохтла-Ярве. Эта встреча-концерт была замечательна еще тем, что проходила в преддверии 60-летия пионерской организации нашей страны и явилась своеобразным творческим отчетом эстонской пионерии о достигнутом за последние годы.

Со времени рождения Дворца пионеров существует наш хореографический коллек-

тив, руководит им сейчас В. А. Трон. Стаж творческой деятельности коллектива насчитывает уже более 20 лет, — рассказала после концерта директор Дворца пионеров В. А. Винберг.

Но эта скромная характеристика не дает представления о силе хореографического коллектива. Громом аплодисментов встречали юные зрители столь же юных исполнительниц эстрадного танца. Яркие праздничные костюмы и такое же яркое, непосредственное исполнение танцев «Чебурашка», «Куба», «Рассеянная» радовали и восхищали наших пионеров. Вместе с этим хореографическим коллективом, воспитанном на традициях Дворца пионеров, в концерте успешно выступили коллективы, работающие не так давно. Только три года действует акробатический коллектив под руководством Н. Д. Костылевой, но гибкие, сильные гимнастки моментально завоевали симпатии зрителей.

В концерте приняли участие вокально-инструментальный ансамбль, драматический кружок и оркестр народных инструментов, дирижировал которым, кстати, бывший активный участник художественной самодеятельности Дворца пионеров.

В заключение концерта сланцевские и кохтлаярвевские пионеры обменялись памятными подарками, но самым памятным и дорогим подарком для наших ребят было прекрасное выступление эстонских друзей.

Представители ЭССР и РСФСР встретились на заключительном концерте. Отражая в своих номерах национальные особенности, их творческие pomysлы слились в едином — в любви к Родине. В честь мира и дружбы народов нашей страны звучали песни заключительного концерта.

Песней «Свет Ленина» открыл его заслуженный мужской хор «Каевур». Двадцать с лишним лет звучат в исполнении хора эстонские народные, русские и советские песни; звучат на певческих праздниках в Эстонии, Латвии, Литве, Грузии, Финляндии, теперь участники «Каевура» (или «Шахтера») поют с нашей сцены. Заслуженный деятель культуры ЭССР Э. Нурк и студентка Таллинской консерватории А. Кукк дирижируют хором.

Но вот на сцене ведущая концерта Г. Зонненберг. Стихотворение «Родина» М. Лисянского

читает она. Словно вторя ей, ее словам, внимание зрителей завоевывают следующие исполнительницы — женский оркестр народных инструментов под руководством Т. Таллермах. Преподаватели музыкальных школ, в основном, участвуют в этом оркестре. «Люблю тебя, мой край родной» — так называлась их первая музыкальная композиция. Касаясь народных эстонских инструментов, руки талантливых исполнительниц с большой любовью передавали мелодии, музыку своего края.

Плавно полились со сцены русские песни. Русский народный характер передали в своих выступлениях вокальная группа Дворца культуры завода «Сланцы» и солистка Дома культуры горняков В. Шершнева.

И вновь на сцене наши эстонские друзья. В красивых национальных костюмах выступает женская группа эстонского народного танца. Искусными хранительницами народных танцевальных традиций можно назвать этот коллектив из ДК «Октябрь», руководит которым Х. Тори. Всего 12 женщин в этой группе, но несмотря на это она, пользуясь у себя на родине заслуженным уважением и успехом, гастролировала даже в Финляндии. «Пусть узоры станут краше», — объявляет ведущая название их танца, и мы видим на сцене умело воплощенный образ эстонских рукодельниц. А последний, шуточный танец женской группы был настолько богат местным колоритом и театральным почти исполнением, что в зале долго не смолкали аплодисменты.

Медленно, величаво выходят на сцену участницы коллектива современного балльного танца клуба «Шахтер». Они исполняют «Сударушку». Весело и задорно занимают сцену русские девицы и добрые молодцы из танцевальной постановки коллектива «Мозанка».

С первого класса поют вместе девочки из ансамбля «Карикар» (или «Ромашка»). Сейчас они в десятом классе. Окрепили и стали сильными их голоса, и зазвучали вновь в нашем зале эстонские песни.

Номера сменяли друг друга. Эстонские, русские, опять эстонские... Каждый нес в себе культуру своего народа, традиции своей республики, но все они словно слились в песне народного коллектива «Хор русской песни» «Союз республик — Родина моя».

«...Пусть будет всегда дружба между эстонским и русским народами!» — теплыми и верными словами закончила концерт заместитель председателя Кохтла-Ярвевского исполкома горсовета народных депутатов Т. И. Иннос.

К хору русской песни присо-

единились мужские голоса «Каевура», и зал наполнила одна общая песня. «Широка страна моя родная», — эстонские и русские голоса слились воедино, песню подхватил весь зал, «Много в ней лесов, полей и рек. Я другой такой страны не знаю...» — песня звучала как слава Родине, как слава возможности творить, создавать, радовать.

М. КАМИНСКАЯ.

НА СНИМКАХ: (вверху слева направо): Сланцы принимают гостей; русский хлеб-соль эстонским друзьям; участники художественной самодеятельности гг. Сланцы и Кохтла-Ярве; НА НИЖНЕМ ПЛАНЕ: выступает мужской хор «Каевур» (на снимке вверху слева); на сцене женская группа эстонского народного танца (на снимке вверху справа); так открывался концерт Дворца пионеров г. Кохтла-Ярве; эстонский сувенир вручает второй секретарь ГК КПЭ В. П. Яровой; на выставке эстонских мастеров.

Фото Ю. Терентьева.



КОНКУРС БАЛЬНЫХ ТАНЦЕВ

По установившейся уже традиции 25 апреля в 11 часов во Дворце культуры завода «Сланцы» состоится межрайонный конкурс исполнителей бальных танцев. В конкурсе примут участие Гатчинский народный коллектив, выступят пары из городов Сосновый Бор, Тосно, Колтуши, Кохтла-Ярве. Наш город будет представлять коллектив эстрадного танца клуба «Шахтер».

М. ВЛАДИМИРОВА.



КРОСС НА ПРИЗ «ЗНАМЕНИ ТРУДА»

4 мая в честь Дня печати комитет по физической культуре и спорту и редакция газеты «Знамя труда» проводят городской традиционный весенний легкоатлетический кросс. Этим кроссом в нашем городе открывается летний спортивный сезон. Кроме того, весенний кросс входит в программу летней спартакиады Сланцевского района. Кросс проводится среди коллективов физкультуры предприятий, учреждений, организаций, совхозов и учебных заведений. Все физкультурные организации распределены на группы. К первой группе отнесены крупные предприятия, которые выставляют команды по 12 человек, независимо от пола. Коллективы физкультуры второй группы, куда отнесены и совхозы, выставляют команды не менее 8 человек, независимо от пола. В третьей группе будут выступать средние учебные заведения (средние школы, СГПТУ № 215 и техникум), а в четвертую группу входят восьмилетние школы. Составы команд третьей и четвертой групп — 6 юношей и 6 девушек.

Программа соревнований определена следующая: для восьмилетних школ дистанция: для девочек — 300 метров, мальчиков — 500 метров, для средних учебных заведений дистанция: для девушек — 500 метров, для юношей — 1.000 метров, для коллективов физкультуры первой и второй групп: женщины соревнуются на дистанциях 500 и 1.000 метров, мужчины — на дистанциях 1.000 метров и 3.000 метров.

Именные заявки на участие в соревнованиях подаются в спорткомитет до 29 апреля 1982 года. Сопровождение представителей и жеребьевка состоятся 29 апреля в 17 часов в помещении спорткомитета по адресу: горисполком, ком. 8.

Кросс состоится 4 мая в 17 часов в «Зеленой Роще». В целях проведения кросса на высоком спортивном уровне спорткомитет и редакция газеты «Знамя труда» рекомендуют перед городским кроссом провести свои массовые соревнования на каждом предприятии, в учреждении, совхозе и школе с целью выявления сильнейших спортсменов для комплектования команд на городские соревнования.

А. МИХАЙЛОВ,
председатель горспорткомитета.

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА

Мария Николаевна ПРОКОФЬЕВОЙ

Поздравляем с юбилеем и уходом на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, большого личного счастья и долгих лет жизни.

Коллектив РСУ ЛПО «Ленинградсланец».

Надежде Ивановне ШИМАЛЯ

Уважаемая Надежда Ивановна! Поздравляем Вас с 50-летием. Желаем счастья, здоровья, дальнейших успехов в труде и долгих лет жизни.

Коллектив обогатительной установки смены «Б» шахты № 3.

Ивану Андреевичу КОЗЛОВУ

Сердечно поздравляем с семидесятилетием. Благодарим за честный, добросовестный труд. Желаем бодрости, крепкого здоровья и полного благополучия. Коллектив товарищеского суда жэка № 2 УЖКХ ЛПО «Ленинградсланец».

Юрию Яковлевичу ТИХОНОВУ

Поздравляем с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, успехов в трудовой жизни и семейного благополучия.

Коллектив машинно-счетной станции завода «Сланцы».

Лилии НЕСТЕРЕНКО и Александру ИОВЛЕВУ

Поздравляем вас с днем свадьбы. Желаем вам любви, дружбы, верности на всю вашу жизнь.

Коллектив школы № 1.

Алевтине КРЮКОВОЙ и Николаю ПАРШИНУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем крепкой любви, дружбы, верности на всю вашу жизнь.

Коллектив цеха канатных дорог завода «Сланцы».

Елене БОЛЬШОВОЙ и Геннадию ГАВРИЛОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем счастья, любви и верности на всю жизнь.

Коллектив работников райпо.

Галине КОМАРОВОЙ и Михаилу ДОЛГАЛЕВУ

Примите в этот знаменательный день в вашей жизни самые сердечные поздравления. Желаем счастья, любви, верности на всю жизнь.

Сланцевский цех связи.

Елене ТРОФИМОВОЙ и Анатолию САПРОНОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем любви, верности, счастья на всю жизнь.

Учащиеся группы 792 индустриального техникума.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 АПРЕЛЯ
8.00 — «Время». 8.45 — Концерт Государственного народного хора БССР. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.15 — Сегодня — Всемирный день породненных городов. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Клуб кинопутешествий». 15.00 — Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. 17.30 — «Крокодил Гена». «Ну, погоди!». Мультфильмы. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «По вашим письмам». Музыкальная программа. 19.25 — «Римские рассказы». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат мира по хоккею.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 АПРЕЛЯ

8.00 — «Время». 8.40 — «Кто первый?». Мультфильм. 8.50 — «Римские рассказы».

Художественный фильм. 10.25 — «Очевидное — невероятное». 11.25 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Программа документальных фильмов к 60-летию образования Якутской АССР: «Час южной Якутии», «Индибирские сказки», «Сунтар — земля Олонхо». 16.00 — Выступление Якутского национального ансамбля песни и танца «Сырыал». 16.25 — «Мамина школа». 16.55 — Чемпионат Европы по вольной борьбе. Передача из Болгарии. 17.25 — Встреча рабочих Московского электромеханического завода имени Владимира Ильича с коллективом Большого симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио под управлением н. а. СССР В. Федосеева. 18.05 — «Заяц Косья и родничок». Мультфильм. 18.15 — «Жизнь науки». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Поэт н. а. СССР Б. Руденко. 19.25 — «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!». «Земля сибирская». 19.55 — Премьера художественного телефильма «Конфликтная ситуация». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Выступление Государственного академического хореографического ансамбля «Березка». 22.30 — «Сегодня в мире». 22.45 — Чемпионат Европы по настольному теннису. Передача из Венгрии.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 АПРЕЛЯ
16.10 — «Говорим по-немецки». 16.40 — «Скоро в школу». 17.00 — «Наш друг Пишничкай». «Укротитель цифр». Мультфильмы. 17.30 — «Сказка за сказкой». 18.20 — «Папа, мама и я — спортивная семья». 19.20 — «Звучала музыка с экрана». Н. а. СССР Л. О. Утесов. 20.00 — «Монитор». 21.00 — «Время». 21.35 — «Небесный тихоход». Художественный фильм.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 АПРЕЛЯ

8.35 — «Мир вокруг нас». Политинформация для учащихся старших классов и ПТУ. 9.00 — «Доброе имя». «И еще о Байкале». Документальные телефильмы. 9.40 — «Небесный тихоход». Художественный фильм. 11.05 и 12.10 — Физика. 8-й класс. 11.35 — «Мурманск». «И вот уже город». Документальные телефильмы. 17.00 — Преподавателям и мастерам ПТУ. 17.30 — «Творчество юных». 18.00 — Концерт из произведений В. П. Соловьева-Седого. 19.00 — «Ленинград». 19.30 — Продолжение концерта из произведений В. П. Соловьева-Седого. 20.30 — «За рамкой кинокадра». 21.00 — «Время». 21.50 — «Курсанты». 22.35 — «Искусство книжной графики». Заслуженные художники РСФСР В. В. и Л. Г. Петровы.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 АПРЕЛЯ
11.00 — Программа передач. 11.05 — Домашние советы. 12.00 — Художественный фильм. «Только остров не возьмешь с собой». 13.05 — «Что самое лучшее в Котка?». 13.15 — Четыре недели. 14.00 — Молодежная студия. Турнир. 15.00 — Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы (из Финляндии). 17.30 — «Монитор». 18.45 — «Детский экран». Вечерняя сказка. 19.00 — Сегодня — День породненных городов. В городе-побратиме Венеции. Выступает ансамбль. 20.00 — Воскресная программа «АК». 20.45 — «Спорт, спорт». 21.35 — Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы (из Финляндии).

МОЛОЧНОМУ ЗАВОДУ

требуются

МАШИНИСТ котельной,
ШОФЕР (с категорией «Е»).

2-2

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 24 апреля — «Пропащие среди живых». Начало в 15, 17, 19 часов. 25 апреля — «Половодье». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. 26 апреля — «Сангам». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 24 апреля — «Ангар-18». Начало в 16, 18 часов. «Лихорадка на белой полосе». Начало в 20 часов. 25 апреля — «Сангам». (Две серии). Начало в 16, 19 часов. «На пути в Берлин». Начало в 12 часов. 26 апреля — «Пропащие среди живых». Начало в 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 24 апреля — «Вожди Атлантиды». Начало в 11, 14.20, 16.10, 18, 19.50, 22 часа. 25 апреля — «Вожди Атлантиды». Начало в 12.30, 14.20, 16.10, 18, 19.50, 22 часа. Для детей. «Таинственный старик». Начало в 11 часов. 26 апреля — «Вожди Атлантиды». Начало в 11, 14.20, 16.10, 18, 19.50, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 24 апреля — «Ларец Марии Медичи». Начало в 17, 19, 21 час. 25 апреля — «Пропащие среди живых». Начало в 17, 19 часов. Для детей. «Джек в стране чудес». Начало в 11 часов. 26 апреля — «Половодье». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

С 27 апреля 1982 года изменяется расписание движения автобусов по маршруту № 851 Сланцы — Ленинград.

Время отправления из Сланцев:

5.15, 6.15, 7.15, 8.30, 9.25, 10.25, 11.25, 12.30, 13.20, 14.25, 15.10, 16.10, 17.15, 18.20, 19.35, 21.20, 22.10, 23.10.

Из Ленинграда:

6.30, 7.25, 8.10, 9.20, 10.20, 11.15, 12.15, 13.55, 14.40, 15.35, 16.25, 17.15, 18.10, 19.20, 20.10, 21.25, 22.20, 23.20.

Время в пути туда 3 часа 30 минут, обратно 3 часа 40 минут.

1-1

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА И РАЙОНА

В весенний период при оттаивании грунтов наибольшее напряжение возникает в газопроводах, заложенных в слое сезонного промерзания. При этом возможны разрывы сварных соединений на подземных газопроводах, в результате чего газ может проникнуть в здания по грунту, канализационным, водопроводным, теплофикационным коллекторам, а также телефонным и электрокабельным каналам. Особенно опасно попадание газа в подвалы зданий.

Во избежание несчастных случаев, связанных со взрывами, пожарами и отравлениями, необходимо предпринять при обнаружении запаха газа в любом помещении следующие меры:

— открыть форточку или окно для проветривания;

— не пользоваться открытым огнем;

— не включать и не выключать электроосвещение и электроприборы;

— вызвать аварийную службу Горгаза по телефону 04 в любое время суток.

Трест «Сланцымежрайгаз».

1-1

С 15 апреля по 15 мая 1982 года трест «Сланцымежрайгаз» проводит месячник безопасности в газовом хозяйстве.

Цель месячника — усиление внимания к качеству обхода трасс газопроводов, подготовка населения к возможным загазованиям подвалов, лестничных клеток, колодцев коммуникации и своевременному сообщению об этом в аварийно-диспетчерскую службу горгаза, подготовка пунктов хранения и обмена баллонов к работе в летний период, подготовка аварийно-диспетчерской службы к локализации возможных аварий, особенно в подземных газопроводах из-за посадки грунта.

Трест «Сланцымежрайгаз» призывает всех граждан, руководителей предприятий, ответственных за газовое хозяйство, работников домоуправлений и жэков принять активное участие в проведении месячника.

1-1

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Заготконторы и магазины райпо закупают картофель в неограниченном количестве по цене 30 копеек за 1 килограмм.

Картофель должен быть цельным, сухим, без заблываний, не проросший, диаметром не менее 5 сантиметров.

Сдатчики картофеля могут получить сетки в любом магазине или заготпункте по месту сдачи картофеля.

Заготконтора заключает договора на сдачу-закупку излишков сельхозпродуктов. Активным сдатчикам, заключившим договора, будут продаваться промышленные товары.

Сдавайте излишки сельхозпродукции потребкооперации.

2-1

СЛАНЦЕВСКОЙ
ПМК-15
срочно требуются
ТРАКТОРИСТЫ.

3-1

СЛАНЦЕВСКОМУ
РЕМОНТНО-
СТРОИТЕЛЬНОМУ
УЧАСТКУ № 3
РСУ-21

срочно требуется

МАСТЕР.

С предложениями обращаться по адресу: г. Сланцы (поселок 270). Автобус маршрута № 2, остановка по требованию, ЛМУ.

5-2

РЕМОНТНО-
МЕХАНИЧЕСКИЙ
ЗАВОД
ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

приглашает на работу

КУЗНЕЦА,
СЛЕСАРЯ-ЭЛЕКТРИКА в
электролабораторию.

3-1

ЛЕНИНГРАДСКОЕ
ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ
ОБЪЕДИНЕНИЕ
«ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

приглашает на работу

ЗАВЕДУЮЩУЮ СКЛАДОМ
отдела комплектации.

3-2

Газета издается
по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

ППО № 1-1 Лениприздата г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева Л. И., Зверева А. А., верстала Аман Н. С., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректоры Ершова Г. В., Яковлева Т. И. Печать высокая. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13 500. Заказ 1484.